



“娘娘”升级为“太后” 邓超陪练对台词

《芈月传》主创上海聚首，孙俪自曝幕后故事



郑晓龙执导、孙俪出演女一号，就连后期制作等幕后团队也全系《甄嬛传》的原班人马……早在一年多以前就因这些堪称豪华的“看点”而令观众翘首以盼的古装大剧《芈月传》终于要揭开面纱了。据悉，该剧即将于11月30日登陆东方卫视和腾讯视频。

昨天下午，《芈月传》在上海举行东方卫视首播新闻发布会，导演郑晓龙携女主角孙俪、刘涛、马苏、方中信，以及总编剧王小平齐齐现身。由“娘娘”升级为“太后”的孙俪，成为现场绝对的焦点，孙俪在接受记者采访时，也披露了不少幕后故事。

现代快报记者 刘磊



孙俪《芈月传》造型

谈接戏

接《芈月传》时有疑虑，差点擦肩而过

对孙俪来说，在“甄嬛”的盛名之下再接拍《芈月传》，要面对的不仅是万众期待的压力。当时她刚刚生下女儿小花，拍古装剧就得长时间远离自己的新生女儿，而历史正剧这个定位又要求她花大量的时间和精力去做功课。

孙俪坦言自己当初也有疑虑，但看完剧本，她一口答应了接演。“剧本打磨得很好。比如芈月和姐姐芈姝最后一次见面，芈月想要与姐姐重归于好，就讲起小时候‘放屁’的趣闻，然后两个人又哭又笑。

我看着剧本就能想象出那个场景，就想哭了。这是一个完整的剧本才会有细节呼应。”

孙俪表示自己在接戏方面非常传统，有个不成文的规矩是——看到(剧本)全本才考虑是否接拍。接拍之后，也需要有充足的时间去准备、打磨角色。“有些剧组拿个大纲就建组，或者说这月给我一个剧本下月就开拍，对我来说是不可想象的。剧本是一度创作，表演是二度创作，如果二度创作的同时一度创作还在进行，这剧不可能好。”

谈演技

台词是难点，在家请邓超对戏

剧本和幕后人员都考究，表演时就更不能松懈。孙俪透露说自己光台词就提前一个月开始背，把自己“禁闭”在房间里什么人都不见，也不接电话，就在那默戏。背完了真演的时候还会冒汗，“嘴跟不上脑子，现代剧你打个磕巴还能糊弄过去，古文不行，停一下就是忘词，一点商量都没有。”

孙俪表示，拿到剧本时，她是抱着字典看的，很多字真是不认识，而且有些字都不好查，因为现在跟过去的写法不一样。“我还爱较真，有时候查到成语写错了就给王小平

老师打电话，然后王老师就告诉我，公元前多少多少年，哪本史书上就是这么写的——就考究到这个地步。”

台词难度如此之大，是否有找老公邓超帮忙呢？对此孙俪笑着自曝：“有啊，我让我们邓导帮我对台词。难度最大的其实是在芈月成为太后后执政的戏份，很多政治谈判，需要她像一个男人一样有力、自信。我们邓导演过类似角色嘛，我就让他先演一遍给我看，我同时录下来，再反复看去揣摩。”



谈综艺

不太能接受去参加综艺节目

孙俪笑称演甄嬛像演了个部门经理，演芈月则是演了个CEO，并表示芈月的很多特质都留在了自己身上。“演过CEO后，对于很多小事都看淡了，就像CEO不会去管员工打不打卡迟不迟到，那是部门经理才会纠结的事。我现在生活里变得更大气了，不会拘泥于一些小节。”

演过了一国之CEO的孙俪，在生活中也是家庭的CEO，自称“邓超在家里很服我”。不过在邓超导演的新片《恶魔天使》中饰演主角查小刀时，立场就反转了。“作为演员当然只能听导演的，导演是整个剧组的核心，一场戏中除了演员，还有灯光摄影剪辑音乐，我必须信任导演。”不过她也笑道，“邓超只有在当导演的时候才能掌控我。”

在热门综艺《奔跑吧兄弟》中大肆耍宝的邓超常常宣称要“手撕娘娘”，最近终于如愿以偿——孙俪透露自己已经录制了一期节目，但不能透露具体过程，唯一能告诉大家的是，“录完那个节目人都要碎掉了。”尽管如此，孙俪还是表示：“还想去跑男，因为太开心了，特别解压。大家在一块儿玩特别好。”

不过，孙俪暂时并没有上其他综艺的打算，称自己还是想专注于做好演员，“上跑男是因为赶上了宣传期，这是我作为演员的工作，就我个人来讲，并不太接受自己去参加这类节目。”虽然邓超现在已经开始当导演，但孙俪仍表示自己不考虑在生活中“转职”，“这辈子能把演员干好，就已经很了不起了。”



《芈月传》剧照

毕飞宇：
期待舞剧版《青衣》



毕飞宇(左)和王亚彬(中)

毕飞宇的小说《青衣》，曾在2002年被改编成电视剧，最近这部小说将被改编成舞剧与南京观众见面。昨天下午，舞剧《青衣》在宁举办新闻发布会，毕飞宇在现场表示，《青衣》特别适合用舞剧来表现。

据悉，舞剧《青衣》根据毕飞宇同名小说改编，11月16日-18日在紫金大戏院上演，由著名舞蹈家王亚彬出任导演、编舞及主演，江苏省演艺集团联合制作。王亚彬说：“在这部中篇小说中，我看到了青衣‘筱燕秋’这个角色所要探寻的‘生命如何寄托’这样的主题。”

舞剧《青衣》全长80分钟，谈到很多作家最为关心的改编会不会走样的问题，毕飞宇非常坦然：“我不怕走样，我渴望走样，如果《青衣》被改编后还是我当初的样子，那这个艺术家是不成功的。”

实习生 狄越

现代快报记者 郑文静

周迅自称
“不靠谱实习监制”
为电影动用关系请陈奕迅



周迅出道以来，出演了无数为人熟知的经典作品。日前，周迅又多了一个新身份——电影《陪安东尼度过漫长岁月》的监制。谈到这次身份的转变，她自称是“不靠谱实习监制”。

今晚到访天天向上，面对天天兄弟对电影票房的询问，她说：“我只是实习监制，票房别问我。”她在节目中透露，自己为电影主题曲找了好朋友陈奕迅和范晓萱演唱、写作新歌，也让自己很感动。

现代快报记者 刘磊

田亮变军师
谢娜首战痛哭出声



上周五，《全员加速中》亮相湖南卫视。今晚，谢娜、田亮等明星将在第二期节目中继续与“黑衣人”斗争。不过，随着游戏关卡的升级，难度大大提升。首度参加节目的谢娜，竟然在孤立无援的状态忍不住痛哭出声。而接棒张亮的“爸爸团”成员田亮，瞬间升级为了阵营中“军师”的存在，过人智商全程开启“碾压”模式。

现代快报记者 刘磊